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(四号Times New Roman体不加粗)
前言(四号黑体不加粗)
当代中国的数码艺术早在20年前就已经开始起步到目前为止，在主要的艺术领域均有明显的发展。计算机技术对人类的介入和影响促使人们的审美意识发生了革命性的变化，为适应这种变化符合社会需要，这种新的图形艺术语言——数码艺术便应运而生了。数码艺术的影响力已经渗透到我们生活的各个角落，提高了人们的生活质量与审美情趣，让人们充分感到图形时代的数码艺术的优越性，创意的图形表达是通过对创意中心的深刻思考和系统分析，充分发挥想象思维和创造力，将想象意念可视化、形象化，这就离不开我们的数码。创意已成为时代的符号，图形的无限空间需要拓展，数码艺术具有相当大的潜在价值需要我们去开发。在国外数码艺术更是发展惊人，广泛运用于图形制作、网站、电影等方面。在动画行业尤为突出，日本、美国已走在世界前例，他们能把新颖的创意思维通过计算机很好的表现出来，做成极有品位的数码作品。然而国内的数码艺术发展相对缓慢，缺少创意，或者说我们没有很好的把我们的创意与计算机结合起来。

通过对数码艺术的探求来拓展对图形创意空间，以促进数码艺术新发展，提高大众审美情趣、拓展无限创意，因而对我们寻求设计与创意表现的完美结合具有一定的研究价值。这一课题的研究使我们更好的了解数码艺术的即显即得高效快捷、渗透性这一系列的特点。让我们能在现实生活中能更好的运用数码，创造更大的文化艺术价值。
1信息时代的图形创意(四号黑体不加粗)
1.1图形创意的设计思维(小四号黑体不加粗)
“图形创意是平面设计师根据表现主题的要求,经过精心的策划与思考,恰当地运用点、线、面等基本造型语言和艺术手段,创造一个独特的、创造性的构思的全部过程。” [1]现代图形创意是人们以想象的形式表现各种潜在的愿望、需求,并以超常规的艺术手法塑造主题形象,吸引消费者,它是科学与艺术的结合。图形作为创造视觉形象的主要语言，广泛运用在视觉传达艺术设计中，它的时代性、功能性、审美性已渗透到我们生活的每个角落。图形创意是视觉传达艺术设计创造性思维训练的有效手段。
   “图形是设计师手脑并用的产物，是设计师通过可视的设计形态来表达创造性的意念，是传达思想，传播信息的载体。” [2]设计师对视觉图像的感知和图形的创造最终需要通过大脑不同区域的神经细胞的协同活动来取得。思维本身没有形状、没有定性，其表现却能显现设计师的个性特质。

图形正是利用一定的媒体来代表或者指示某一事物的视觉语言。设计者借可视化的图形符号向受众传达自身的思维过程与结论，达到传递信息的目的；反过来，受众也正是通过设计者的作品，与自身经验加以印证，最终了解设计者所希望表达的思想感情。
图形创意离不开传统文化的滋养，离不开观念的更新，所以现代图形创意理论必须具有特有的审美视觉思维，融合现代设计观念，结合现代设计思维，创造符合时代精神的文化特性作品。
1.2拓展图形创意空间的必然性(小四号黑体不加粗)
 “‘计算机画室’并不可能完全取代传统的‘画室’，但是可为艺术家领悟到艺术形式的变革带来的生机。” [4]信息及计算机程序这种特殊的隐形结构使他们能够在动态的、平等的参与中进行不拘形式的创造，更好地实现人类与自然的交融，更好地拓展设计师的思维、拓展图形创意的空间。这正是现代艺术所追求的目标，即对人类思维和想象力的开发。于是，随着计算机技术的进步，各种风格的创作, 潮水般地涌现出来。除了能够与观众互动，数码艺术一大特点在于它具转换性，能够跨越各个体系，把不同运作方式的事物结合为一体。

创意的图形表现是通过对创意的思考和分析，充分发挥想象思维和创造力，是分析、思考到表现的一个重要过程。图形本身是视觉空间设计中的一种符号形象，是展示人们眼前较直接，较准确的一种形象。在人们了解文化，信息方面起到了重要的作用。奇特、奇异的图形并不是设计者们在设计过程中追求的语言，而简洁明快，通俗易懂的图形却能给人们造成强烈的视觉冲击力，以便于公众对广告主题的认识和理解，甚至记忆。 
1.3图形创意的设计表现(小四号黑体不加粗)
图形以其独特的想象力，在版面构成中展示着独特的视觉魅力。图形占据了重要版面，有的甚至是全部版面。图形往往能引起人们的注意，并激发阅读兴趣，图形给人的视觉印象要优于文字。合理的运用图形符号，寻求其设计表现增加创意性。
1.3.1图形设计自身的语言表现(小四号仿宋体加粗)
创意的图形表现是通过对创意的中心的深刻思考和系统分析，充分发挥想象思维和创造力，将想象、意念形象化、可视化。这是创意的最后环节，也是关键的环节。这些影响是由直接的外在关系中分离出来，独立于思维中保持并运作的。这些印象以狭义语言为基础，又表现为可视图形，肢体动作，音乐等广义语言。
1.3.2符号化图形表现(小四号仿宋体加粗)
图形本身是视觉空间设计中的一种符号形象，是视觉传达过程中较直接、较准确的传达媒体，它在沟通人们与文化、信息方面起到了不可忽视的作用。在图形设计中，符号学的运用，影响着图形设计的表形性思维的表述。也正是由于它的存在，使平面图形设计的信息传达更加科学准确，表现手法更加丰富多彩。

1.3.3文字化图形表现(小四号仿宋体加粗)
运动的代表人物之一凯勒先生所说：“字体应该是图形要素。字体图形就是形式与内容的高度统一。” [5]文字图形，就是将文字作为最基本单位的点，线，面出现在版面编排中，使其成为版面编排的一部分，甚至整体达到图文并茂，别具一格的版面构成形式。
1.3.4图形在广告作品中的表现(小四号仿宋体加粗)
人们接触广告，并能留下深刻的印象，很大程度上取决于广告作品中图形的表现是否能抓住消费者，并引起消费者共鸣。相对于文字而言，图形具有动态画面构成要素。从运用三个方面考虑：图形的使用数量宜少而精。图形的面积因素取决于图形的重要性。根据人们的习惯和感情因素，读者对广告的感受直接影响广告效果。
2信息时代的数码艺术
2.1数码艺术的发展趋势

“数码艺术指的是那些运用计算机科技各方面的新发展，进行创作的艺术形式和过程。” [6]抽象的数字可以用具体的图形表示，给定的图形总能与数字相对应。除了能够与观众互动，数码艺术一大特点在于它具转换性。这种变化给作品带来生机，帮助设计师创造美妙无比的奇迹。真正的计算机艺术，将是真正的设计师真正地掌握了计算机产生的结果。
    信息时代的数码艺术随着科学技术的不断发展，尤其是信息、传播、图像、生物科学等研究成果更为突出。与许多其它视觉艺术形式不同的是，数码艺术是一种群体作业，因为它往往涉及不同领域的技术。在信息时代正体现出高效、快捷的便利性，正寻求更强的创意性及文化性。

2.2图形数码艺术为图形创意提供技术支持  

以Photoshop为例，这样随处可见的计算机软件使图像和图形操作变得前所未有的简单。只要把原图像扫描，艺术家们就可以用各种工具对其进行处理了。其实，早在数字技术发明以前，人们就已经知道如何对已有图像进行处理，创造特殊效果。但是过去的做法经常是不改变图像，可是今天不同了，图像保持不变已经是很少见的做法。因此我们经常看到改变过的图像，这对我们对照相技术真实性的看法会产生深刻的冲击。

从前，人们借助的工具是纸、笔、颜料，现在完全是另一个作画的世界：屏幕代替纸与画布，鼠标代替毛笔与刮刀，电子合成颜色代替调色板，总之似乎一切都变了。这种变化给作品带来生机，帮助艺术家创造美妙无比的奇迹：用数码技术作的静物写生，可以近似油画、水彩，也能模仿版木刻。在计算机上不但可以轻而一举地调整画面的尺寸和改变整体的色调，而且能够增添特别的效果。由于目前计算机是通过数字演算表示状态和过程的，那么绘画作品的一切要素（布局，投影，透视，色彩，灰度等等）都以数字形式进行准确地记录和存储。这样一来，计算机艺术作品，不论它的最终作品本身，还是从头到尾的制作过程，都可以随时再现。可重复性是计算机的特点，画家不必担心画面的破损和褪色，又容易分辨不同计算机作品之间的区别。
   

2.3数码艺术的视觉特色
    数码艺术发展到今天，它对光、色、形和速度的操作就像操作像素一般，动画形象也随之变得复杂多样。数码艺术也可以用来创造复杂分层的叙述手段，探索表现时间、空间和身份的新思路。某些艺术家在创作中只使用数字手段，例如Flash和相关的一些动画程序，但是也有一些人既使用数字技术，也使用类似的电影、录像、摄影和其它装置，创作出混合的形式来。

交互性，就像动画一样，在数字元媒介中是不陌生的。但是，互联网为交互式的艺术实践开辟的是一片令人难以想象的广阔空间。在互联网上进行艺术创作的手段是相当多的。艺术家们还可以在某一网站的多媒体环境里，把实时信息和多用户交互结合起来，从而超出网上浏览器接口的局限。

    数码艺术作品以强烈的视觉冲击力进入人们的视线，提高了大众的审美情趣。
3寻求数码艺术与图形创意的完美结合

3.1图形创意促进数码艺术发展
“图形创意要经过充分的训练。创意训练是一个相当艰苦的过程，人们必须将大量的时间、精力和金钱花在掌握基本功上。” [７]数字技术的广泛应用使得人们可以大大节省这方面的投入,获得随心所欲地展现自己艺术构思的自由。为其更改设计方案提供了极大的便利，节约了大量的时间、精力和金钱。今天利用普通的绘图软件,学龄前儿童就已能画出成年美术家手工难以画得非常精确的各种直线、曲线及其变形来了。对于专业设计师来说,计算机更是前所未有的利器，它充分发挥设计师的想象空间和艺术创造力。
计算机画室并不可能完全取代传统的画室，但是设计师领悟到艺术形式的变革带来的生机。信息及计算机程序这种特殊的隐形结构使他们能够在动态的、平等的参与中进行不拘形式的创造，更好地实现人类与自然的交融。这正是现代艺术所追求的目标，即对人类思维和想象力的开发。于是，随着计算机技术的进步，各种风格的创作，潮水般地涌现出来。除了能够与观众互动，数码艺术一大特点在于它具转换性，能够跨越各个体系，把不同运作方式的事物结合为一体。计算机设计二者形成互动、互补的正确关系，使设计艺术手段更加丰富与完善。
3.2数码艺术拓展图形创意
中国的数码艺术虽刚刚起步，但发展却十分迅猛。如网络游戏、数字摄影及制作、电子图书、彩信、3D 动画、Flash 动画等多元的艺术形式，出现在人们的生活、娱乐领域。它影响和改变了人们的传统文化艺术生活的形态和格局，并提供了崭新的数字艺术欣赏空间。同时,也为广大的艺术工作者和艺术爱好者，提供了一个创作、学习、娱乐的艺术新平台。数码艺术是一个全新的多元化艺术形式，它打破了传统艺术的隔膜，将文化艺术与科学技术紧密地结合在一起，通过新技术展现在我们面前，并随着新科技的创新而飞速发展。
影视中的数码艺术特技就是证明。对于制片人来说,动用成千上万的演员拍大场景是件难事,计算机特技为解决这一难题创造了条件。例如,影片《阿甘正传》反越战的大规模示威场面,就是用计算机特技完成的。实际参加演出的群众演员只有1000 名，但展现在银幕上的却有50000 人之多,这种效果是由ILM 实验室将实景拍摄的场面向计算机进行多次复制而造成的。
“数码艺术的理论被引入传统的艺术理论之中，丰富了艺术的范畴和命题。” [８]例如，由于计算机艺术的发展,与之相适应的各种范畴，如“随机性”、“算法”、“超文本”、“超媒体”等，或迟或早将被艺术研究者所吸收，从而为艺术理论增添新内容。伴随着虚拟与现实的计算机技术发展，新术语和新观念同时也为传统艺术理论注入了新的营养。
结  论  

总之在现代领域中图形创意要靠数码艺术来拓展无限空间，数码艺术也需要图形的无限创意来不断的充实发展，使之相互促进、相互发展，创造符合时代特性的设计作品。通过对数码艺术的探求来拓展对图形创意空间，以促进数码艺术新发展，提高大众审美情趣、拓展无限创意，因而对我们寻求设计与创意表现的完美结合具有一定的研究价值。这一课题的研究使我们更好的了解数码艺术的即显即得高效快捷、渗透性这一系列的特点。让我们能在现实生活中能更好的运用数码，创造更大的文化艺术价值。结合民族的优秀传统文化和艺术形式是不断充实数码艺术设计的魅力和生命力所在。

本课题重点从数码艺术对图形创意的拓展这一课题的深入研究以及数码艺术在国内外的发展状况进行研究分析。但是，由于这方面的类似研究比较少，加之材料收集的困难和个人研究能力的有限，所以在分析其原因时还不够全面、深入，在某些方面还存在着或多或少的缺陷，这些问题有待于以后进一步研究。 
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