关于申报2011年度四川省教育厅人文社会科学
（动漫研究中心）项目的公告
经四川动漫研究中心学术委员会同意，四川省教育厅人文社科重点研究基地（四川动漫研究中心）2011年度课题指南已经通过，即日向全省公开发布。现将项目申报工作的有关事宜公告如下： 
一、四川省教育厅人文社会科学重点研究基地（四川动漫研究中心）2011年度课题立项的指导思想是：以科学发展观为指导，推动四川动漫研究的进一步深化，注重对四川省动漫政策、动漫产业信息和动漫人才市场的基础调研，注重对近年来动漫发展的经验总结，注重动漫理论与产业研究相结合的探讨。四川动漫研究的目的是：服务于四川省创意文化发展战略，鼓励动漫技术创新，促进动漫理论研究，推动动漫产业发展。 
二、申报2011年度四川省教育厅人文社会科学重点研究基地（四川动漫研究中心）课题，应以重点项目研究和“精品”研究为目标，要具有前沿性和原创性，现实性和时效性，力求理论研究与应用研究二者的结合，能够充分反映四川动漫研究的新发展，避免低水平和重复性的研究。 
三、中心接受与地方政府、文化企业及国外合作等课题；接受带项目与经费进入中心立项，并将适当给予经费补贴；接受个人或单位自筹经费申报的课题；批准立项的自筹经费课题，与经费资助课题实施相同的管理。

四、本年度项目分为重点项目、一般项目、青年项目。申请人要依据《四川省教育厅人文社会科学重点研究基地项目管理办法》的相关规定和本公告的要求进行申报工作。申请资助经费应根据研究工作的实际需要并根据管理办法中的有关规定提出合理的预算。
五、按照四川省教育厅科技处的有关规定，凡申报本中心课题的，均不占申报者所属学校指标；凡有省教育厅人文社会科学研究项目及本中心项目尚未结题者不得申报；申请者一般应具有副高及以上职称，若不具有副高及以上职称的申请者，须有两名具有高级职称的同行专家推荐。
六、为保证评审工作的公正性，严格评审纪律，在评审会召开之前，任何单位或个人均不得以任何名义走访评审专家，一经发现，取消申报资格。 
七、四川动漫研究中心2011年度课题指南所列条目，旨在大致确定2011年度四川动漫研究的重点领域和范围，为申报者提供研究参考。申报者可以根据自身研究实力、研究基础等情况自行设计具体题目，鼓励集体攻关课题和围绕动漫进行跨学科综合研究。根据省教育厅文件，重点项目研究年限一般为1—3年，青年基金项目、科研基金项目研究年限一般为1—2年，研究起始时间均为次年的1月。
八、关于动漫政策研究方向，应以全国动漫政策为调研对象，以四川省内动漫政策研究为重点，注重成都与国内其他重点区域或城市（如北京、无锡、重庆、杭州、东北等地）的比较研究。“重点专业院校动漫人才培养特点及优势研究”应关注重点院校（如北京电影学院、中央美术学院、中国传媒大学、清华大学、北京大学等）的培养模式。
九、四川动漫研究中心课题的最终研究成果形式不限。2011年立项的课题凡以专著作为成果结题者，须同时在省级以上学术刊物公开发表1篇学术论文；凡以论文结题的，要求在省级以上学术刊物公开发表2篇以上学术论文，其中至少一篇核心期刊。
十、本年度受理申报时间从即日起至2011年9月30日截止。申报单位须于截止日期前将审查合格的申请书（每项一式3份，其中1份原件，2份复印件）、电子文档及项目负责人详细联系方式报送本中心，逾期不再受理。 
九、项目申报需要的各种材料（包括课题指南、申请书）请从四川动漫研究中心网站下载（网址：http://scdm.cdu.edu.cn/ktzn.htm ）或直接致电索取。本公告及有关材料同时在网站上发布，欢迎访问、查询、下载。 
十、联系方式 

中心地址：成都市外东十陵镇成都大学四川动漫研究中心 

邮政编码：610106            办公电话：028－84616570         
E-mail: scdm123@126.com     联系人：刘颖  张建翔
四川动漫研究中心 
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